

# спасённый



Эти люди не только прославились в годы войны, но и внесли огромный вклад в укрепление обороноспособности страны.

## Одна на всех

8 мая у монумента жертвам фашистских концлагерей «Трагедия народов» на Поклонной горе состоялась встреча Всероссийского марша-эстафеты «Наша Великая победа». Он стартовал 17 марта в Севастополе и проходил более чем по 150 городам России – от Сахалина, Чукотки, Камчатки и Приморского края на востоке до Смоленска, Новгорода, северной столицы и Карелии на западе, а также по городам стран бывшего СССР.

В основе акции – автопробег по городам-героям и городам воинской славы, где участники передают эстафету соседним регионам с двухсотметровой копией Знамени Победы.

Три города Дальневосточного федерального округа – Владивосток, Петропавловск-Камчатский и Хабаровск – удостоены звания Городов воинской славы. Жители этих городов проявили невероятный героизм в годы Великой Отечественной войны и в боевых действиях против милитаристской Японии в 1945 году. Именно эти города стали точками проведения международного антифашистского Марша-эстафеты «Наша Великая Победа» на Дальнем Востоке.

Из-за огромных расстояний между населёнными пунктами на маршруте эстафеты, а также из-за того, что значительная часть пути пролегала по малонаселённым территориям, некоторые мероприятия проходили автономно. Но, несмотря на это, участники эстафеты проехали на автомобилях более 4500 километров. Это путь длиной почти от Москвы до Сочи и обратно!

Участники марша преодолевали немалые расстояния, перемещаясь по городам Дальнего Востока и Сибири. Акции состоялись в Хабаровске, Благовещенске, Еврейской автономной области, на Сахалине, в Якутии, Камчатском крае, Забайкалье, Магадане, Чукотском автономном округе, Бурятии и других крупных городах Сибири.

Марш-эстафета продолжалась в городах Поволжья, Ростовской области, Краснодарском и Ставропольском краях, республиках Северного Кавказа, а также в Волгограде, Смоленске, Воронеже, Туле, Костроме, Ярославле, Твери. В каждой точке маршрут заканчивался символичным со-

бытием – разворачиванием на центральных площадях перед собравшимися горожанами гигантской копии Знамени Победы площадью 200 квадратных метров. Это знамя стало живым напоминанием о мужестве и стойкости советских солдат.

Его держали десятки людей, каждый – с трепетом и уважением. Над толпой звучала любимая песня «День Победы», которую подхватывали все присутствующие. Люди скандировали: «Ленин, партия, комсомол!», «Бое-



вому Знамени Победы — Ура!», «Рабоче-крестьянской Красной Армии — ура!», «Слава Великому Ленину!», «Слава Генералиссимусу Сталину!».

Помимо этого, во всех городах прошли минуты молчания в память о погибших героях. К памятникам несли цветы, запускали в небо белых голубей и воздушные шары, похожие на летящих журавлей – символ солдатских душ.

## Нам дороги эти позабыть нельзя

Особенно символично, что тверские коммунисты приняли эстафету от белорусских друзей в городе Ржеве. Этот город известен благодаря стихотворению Александра Твардовского:

Я убит подо Ржевом,  
В безымянном болоте,  
В пятой роте, на левом,  
При жестоком налете...

Белорусские коммунисты совместно с общественным движением «Патриоты Беларуси» в преддверии празднования 80-летия Победы участвуют в автопробеге «Дороги Великой Победы». Это важное мероприятие направлено на сохранение исторической памяти о войне и патриотическое воспитание молодёжи. От Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси в пробеге принимает участие секретарь ЦК Виталий Мисевец.

Коммунисты двух стран встретились у мемориала Советскому Солдату в Ржеве. Этот памятник установлен в память о тысячах бойцов Красной Армии, погибших

в боях под Ржевом в 1942–1943 годах. По официальным данным, там пало 776 889 человек. Этот мемориал – дань памяти всем, кто воевал в тех кровопролитных сражениях, и признание важности Ржевской битвы в общей истории Великой Отечественной войны, он напоминает нам о том, какой ценой досталась нашим дедам и прадедам Победа.

## Знамя Победы на Поклонной горе

Открыл торжественную встречу на Поклонной горе лидер московских коммунистов, секретарь ЦК КПРФ Виктор Царихин. Поприветствовав участников марша-автопробега, он принял эстафету от имени столичной партийной организации.

Затем слово было предоставлено первому заместителю Председателя ЦК КПРФ Юрию Афонину. Он напомнил о том, что Компартия находится на передовой борьбы с фашизмом и уже направила в зону СВО 137 гуманитарных конвоев. Также он сообщил о том, что коммунисты сражаются

на фронте, 140 из них отдали жизни в борьбе с врагом.

«Мы уверены в нашей победе, – сказал Афонин. – Сейчас мы развернем Знамя Победы. Это частичка знамени Великого Октября».

Также перед собравшимися выступил секретарь ЦК КПРФ Казбек Тайсаев. Он передал собравшимся привет от ветеранов СВО, которые примут участие в параде Победы на Красной площади.

На торжественном мероприя-



тии выступил депутат парламента Северной Македонии Димитр Апасиев. «9 Мая – это не просто дата, – сказал он. – Это живая память о подвиге. О несломленном духе, о цене, которую народы Советского Союза и их союзники заплатили за свободу мира. Мы в Македонии чтим этот день с глубоким уважением. В составе тогдашней социалистической Югославии наши деды-партизаны

сражались плечом к плечу с народами Советского Союза против общего врага». Апасиев подчерк-



нул, что в условиях современной международной нестабильности особенно важно беречь историческую правду и противостоять попыткам её переписать.

В ходе акции выступила поэтесса Анна Каренина, которая прочла стихотворение «Неизвестный солдат».

Кульминацией встречи стало возложение цветов к монументу «Трагедия народов», после чего коммунисты развернули увеличенную копию Знамени Победы.

А для пионеров, принимавших участие во встрече марша-автопробега, была организована экскурсия в музей Победы.

## Слава советскому народу-победителю!

С Поклонной горы члены КПРФ и сторонники Компартии проследовали на Театральную площадь. Зампред ЦК КПРФ, депутат Госдумы Владимир Кашин поздравил собравшихся, заверив, что коммунисты всегда будут помнить подвиг советского народа!

Кашин подчеркнул: «Впереди у нас с вами ещё много дел. И мы настроены не только на победу на фронтах, но и на победу над теми, кто предавал и разрушал нашу страну. Мы настроены на победу в борьбе за справедливость, за добро, за власть трудового народа!»

На встрече также выступил Председатель Общероссийского общественного движения «Дети войны», депутат Госдумы Николай Арефьев. Он напомнил, что вместе со взрослыми Победу 80 лет назад одержали и дети войны: «Например, в Москве 17 тысяч школьников работали на предприятиях. В других городах дети работали на эвакуированных заводах, дежурили в госпиталях, де-

лаком РФ, депутат Госдумы Владимир Исаков. Встречал и проводил участников встречи артист театра и кино Николай Сахаров.

После этого участники мероприятия проследовали в Александровский сад, где возложили цветы к Могиле неизвестного солдата. После этого они возложили цветы к памятнику прославленного полководца Великой Отечественной войны Георгию Жукову.

## Солидарность – залог Победы над фашизмом XXI века

8 мая, сразу после церемонии возложения цветов к Могиле Неизвестного солдата, по инициативе Интербригады Московского горкома КПРФ прошёл международный круглый стол, посвящённый 80-летию Победы Советского Союза над фашизмом. В нём приняли участие делегаты из разных стран — представители левых партий, антифашистских движений и общественных организаций.

Открыл встречу первый секретарь МГК КПРФ Виктор Царихин. Он подчеркнул: сегодня, как и в 1930-е, мир снова сталкивается с угрозой фашизма, который питается деньгами крупного капитала и стремится к мировому господству. С этим можно бороться только вместе — объединив усилия всех прогрессивных сил планеты. В подтверждение он напомнил о недавнем Международном антифашистском форуме, на который приехали участники из 91 страны.

Затем выступили гости из разных уголков мира — Италии, Болгарии, Чили, Палестины, Бразилии, Ливана и Германии. Все они говорили об одном: фашизм не исчез, он просто маскируется под новые лозунги и идеологии. А значит — память о прошлых битвах против него должна быть живой.

Представитель Компартии Ливана товарищ Мишаль рассказал, что у них ежегодно проходит «Бессмертный полк» и чтобы почтить память советских солдат. В Ливане живут более 10 тысяч выпускников советских вузов — это живая связь между поколениями и культурами.

Лиана Килинч, лидер немецкого антифашистского движения и руководитель фонда «Мост мира — помочь жертвам войны», почтла память тех, кто погиб под пятой нацизма. Она призвала не допустить переписывания истории и защиты правды о войне от западной пропаганды.

В завершение встречи координатор Интербригады Татьяна Десятова дала практические рекомендации зарубежным участникам и рассказала о российском опыте противостояния внешнему давлению.

В завершение участники исполнили песню итальянских партизан «Белла чю», ставшую символом единства и сопротивления тирании.